



## 聚焦“三种工作理念”

# 2025年开化首期电视问政节目“热辣”开问

本报讯(记者 王钰 余问清 余亚楠)4月1日下午,2025年开化首期电视问政节目《请人民阅卷·问政开化》“热辣”开问。本期节目聚焦“三种工作理念”,市生态环境局开化分局、县应急管理局、县营商办、县住建局、县林业局、县林发公司等6家单位负责人上台“应考”。

夏盛民、陈利华、余建华、余尧正、段为斌等县四套班子领导,法检“两长”,其他县(处)级领导;各乡镇(芹阳办事处)党政主要负责人;县级机关有关部门主要负责人;新闻媒体记者代表、“两代表一委员”和市民代表组成的观察团等参与节目录制。资深媒体人、著名评论员舒中胜担任点评嘉宾。

问政现场,《解密——开化县干部作风的“实”与“干”》《争分夺秒抢进度》《倒排到天赶工期》《直播带动,为县域发展赋能》《“腿勤”“脑勤”,为县域发展争支持》《把企业需求当作头等大事》《主动作为,形成工作合力》等7个VCR展现了全县上下党员干部不断强化“三种工作理念”,在项目建设、产业发展、企业服务等方面攻坚克难、争先创优的生动

实践。《“躺”了无数夜的垃圾》《“难结果”的油茶项目》《“靠不住”的上门服务》等3个短片则直击我县目前仍存在的问题整改推诿扯皮、项目推进屡督不进、服务企业缺乏精准等“症状”。

“半天就能处理掉的垃圾为什么‘躺’了几个月?”“工作人员到企业服务是不是走个过场,为什么没有发现问题?”……两个多小时的录制里,主持人和点评嘉宾直指要害,频频发问,让各类问题“无所遁形”。被问政对象纷纷坦言“感到汗颜”“很惭愧”,现场表态将第一时间整改。

县委书记夏盛民作总结讲话。他指出,开展电视问政就是要坚持问题导向、效果导向,真正用监督之力推进作风改进,以理念革新推动工作落实。全县上下要牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,紧紧围绕省委“132”总体部署和市委“10+2”重点工作,大力弘扬“六干”作风,持续激发“五拼”劲头,全面落实“五更”要求,不断强化“三种工作理念”,聚焦“落实”二字,求真务实、真抓实干,推动各项工作落到实处、见到实效,努力为省市大局贡献更

多开化力量。

夏盛民强调,要在效能提升上久久为功,更大力度推进“工作效能提升年”活动,一级抓一级、层层抓落实,做到谋实事、务实功、求实效,让“躺平式”干部躺不住,“混日子”干部混不了,确保各项工作提质增效。要在能力锤炼上久久为功,始终保持“本领恐慌”,不断强化专业训练、实践锻炼,开展多层次、体系化、全覆盖的教育培训,探索建立全县重点项目急难任务揭榜领办机制,推动广大党员干部强本领、壮筋骨、长才干。要在正风肃纪上久久为功,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,重拳整治作风“顽瘴痼疾”,进一步强化以实干实绩论英雄的鲜明导向,打好“严管+厚爱”“激励+约束”组合拳,全面激发干部干事创业积极性。要在闭环管控上久久为功,厘清责任落实链条和压力传导链条,进一步健全完善责任倒逼、跟踪督办、考评晾晒等机制,努力构建最强工作闭环,充分发挥好“考核+督查”作用,着力营造抓落实提效能、比效能求实效的浓厚氛围。

## 中国石化浙江衢州分公司与开化签订战略合作协议

本报讯 3月28日,中国石化浙江衢州分公司与开化县人民政府举行战略合作协议签约仪式,这是落实中国石化浙江公司与衢州市人民政府签订战略合作协议的具体举措,也是整区整县推进新能源建设的又一成功案例。

中国石化浙江公司代表、党委书记谢劫,开化县委副书记、县长陈利华出席并致辞。中国石化浙江衢州分公司党委书记、副总经理卫广发,开化县委常委、常务副县长陈体法代表双方签约。签约仪式由中国石化浙江公司副总经理王旭东主持。

陈利华代表开化县人民政府向中国石化浙江公司长期以来给予开化发展的关心支持表示感谢。他表示,中国石化浙江公司在全省能源领域头部企业,一直以来为浙江经济社会发展提供了稳定可靠的能源支撑。开化是钱塘江的源头、总书记点赞的“好地方”,因地制宜打造绿色低碳发展的“开化样板”,目前正致力探索一条发展新质生产力的开化路径。

期待双方能够以此次签约为新的起点,在更多领域、更全方位、更深层次达成合作,让本次合作成为央地协同、互利共赢的典范。

谢劫在致辞中感谢开化县政府长期以来对中国石化浙江公司的关心和支持。他表示,开化县是钱江源头,历史底蕴深厚,生态资源丰富,被誉为“华东绿肺”“中国天然氧吧”。开化县产业扎实,区位优势明显,发展前景令人充满想象,此次签约标志着双方在深化合作、共同推动地方经济发展方面迈出了坚实的一步。中国石化浙江公司是浙江省最大的能源企业,是开化最值得信赖的合作伙伴。下一步,将充分发挥中国石化的网络优势、资金优势、技术优势,在完善油气网络、新能源基础设施建设、易捷商贸等方面,与开化开展全面合作,助力开化打造中国式现代化山区县样板。

当天,中国石化浙江衢州分公司还与开化县两山投资集团有限公司签订了合作协议。

## 中国科学院院士魏辅文一行考察钱江源园区

本报讯(记者 程方哲 汪建能)3月29日,中国科学院院士、江西农业大学校长魏辅文一行深入钱江源-百山祖国家公园候选区钱江源园区进行考察调研,并围绕中华穿山甲保护与研究开展专家咨询。钱江源国家公园管理局常务副局长汪长林、钱江源国家公园综合行政执法队队长钱海源、中国科学院植物研究所副研究员米湘成等先后参加。

钱江源园区范围内至今保存着全球稀有的大面积海拔原生常绿阔叶林地带性植被,野生动植物资源极其丰富,是我国东部重要的生物基因库,其景观和生态系统在中国乃至世界都极为罕见,具有重要的全球保护价值,是国家一级保护动物黑麂、白颈长尾雉、中华穿山甲的重要栖息地。2023年,被世界自然保护联盟授予“世界最佳自然保护区”称号。

“中华穿山甲的保护必须基于精准的科学数据,要精准施策科学保护,应根据特殊种群的遗传特征和生存环境,制定差异化的管理策

略。”“要给技术提供赋能,灵活运用红外相机、无损采样等技术运用,构建动态检测网络,更高效地追踪穿山甲的活动轨迹和种群动态。”会上,双方围绕中华穿山甲栖息地修复评估、公众科普教育需求及社区协同发展等方面展开深入探讨,强调要深化钱江源野生中华穿山甲栖息地调查结果,持续延伸周边区域的全面调查,利用高新技术开展种群监测和个体识别,摸清家底,为我国中华穿山甲保护与研究提供新思路;要加强野生中华穿山甲栖息地保护与恢复,并引导原住民、生态巡护员与科研监测队伍联动协同管理,探索出一条濒危物种保护与社区协同发展的新路径。

期间,魏辅文一行还前往开化国际暗夜保护地、国家公园科普馆、钱江源森林生物多样性国家野外科学观测研究站等地进行实地考察,对钱江源近年所做的工作和取得的成效给予了高度评价。

## 衢州市唯一

# 开化入选省低空经济“先飞区”试点名单

本报讯(见习记者 张玉莲 通讯员 姜海平 项月琪)4月2日,浙江省低空经济“先飞区”试点确定名单公示,开化上榜,为衢州市唯一。入选全省试点,不仅是对开化低空经济工作成效的高度认可,更是为当地进一步发展低空经济注入了强劲动力。

去年8月,浙江省发布《浙江省人民政府关于高水平建设民航强省打造低空经济发展高地的若干意见》,鼓励有条件的地区争创国家低空经济发展试点示范,并开展省级低空经济先行试点。随后,省交通运输厅、省财政厅联合出台浙江省低空经济“先飞区”试点工作方案。此次“先飞区”试点名单经各县(市、区)自主申报,各设区市初审报送,省交通运输厅、省财政厅联合组织开展专家综合评选后产生。

在各地纷纷布局低空经济的浪潮中,开化凭借自身优势,早早抢占先机。在浙江省高水平建设民航强省、打造低空经济发展高地动员部署会后,开化率

先召开区县级低空经济发展大会并发布低空经济发展行动方案,获得了省市部门的大力支持。“通过实施低空新基建强基行动、应用场景拓圈行动、低空产业培育行动、低空经济最优生态培育行动、试点示范争创行动等五大行动,全方位、多维度推进相关工作,奠定了先发优势。”开化县交通运输局低空管理服务中心负责人表示。

经过不懈努力,开化低空经济领域成果丰硕。作为核心项目的钱江源通用机场正在稳步推进建设,目前已完成整体进度的80%,预计今年年底建成。该项目计划建设1条跑道、2条联络道、6个固定翼机位、6个直升机机位,配套建设综合楼、机库、特种车库、动力中心等,主要用于开展应急救援、农林防护、飞行培训、观光旅游等,建成后将为开化低空经济腾飞筑牢硬件根基。与此同时,开化低空应用场景建设多点开花,已成功落地“空中园长”“空中教师”“空中天使”等10余个应用场景,广泛覆盖低空公共服务、生态治理、应

急救援和旅游体验等多个领域。

根据规划,开化将在今年布局打造2-3个直升机起降点、9个无人机自动化机巢、4个无人机场起降点、7条低空航线、15个应用场景、10个5G-A基站和1个无人机政务巡检平台。另外,还将重点打造开化低空测试基地和低空经济产业园,结合空域基础和通航条件,以“空域+通用机场”为两大核心供给,开展包括航空器飞行测试、场景测试和适航审定在内的全流程服务。同时,推动低空飞行服务保障、通航驾驶培训、无人机驾驶培训等产业发展,并通过测试带动制造业产业链落地,助力构建开化“618”现代产业体系。

“成功入选试点创建名单是开化低空经济发展的新起点,接下来,将持续聚焦‘低空+山区治理’,探索符合开化的低空经济发展新路径,因地制宜发展新质生产力,全力打造低空经济发展山区先行地。”开化县交通运输局低空管理服务中心负责人表示。